

Comprensión e Incomprensión

Lo que es y debe ser la Feria de Muestras granadina

No son las «Ferias de Muestras» lugar de venta, sino de propaganda. Así, su efecto útil no debe medirse por las transacciones en ellas realizadas y sí por la permanente o más duradera eficacia de la extensión que alcanzan las divulgaciones de los productos expuestos, dando un sentido de porvenir más interesante que el éxito del presente. De esta manera se han conducido algunos de los concurrentes, asociando la exposición de sus productos con la propaganda ordenada de los mismos, como conocedores de sus intereses; y cuyo efecto repartían ya muestras o anuncios, que son el sembrar del industrial para tener cosecha mañana. Así, pocos le han hecho y poco será también el éxito que obtengan quienes no le practicaron. Hay que ser en este algo más comprensivo con sus propios intereses. Pero no es aquí, precisamente, el objeto de nuestro tema: es algo más hondo y trascendental que precisa, corregir si hemos de levantar las industrias granadinas.

En honor a la verdad hemos de reconocer que un puñado de muchachos, llenos de buena voluntad, tomaron sobre sí la pesada carga de organizar la «Feria de Muestras» granadina, en la creencia de que habían de encontrar valiosas aportaciones de los más obligados a prestarlas. No fue así, y esto, aunque no les restara entusiasmo, les llevó a la decepción. ¡Mentira parece que la ceguera no deje ver claro a quienes más claro deberían de ver! Como mentira parece también que las pasiones enconadas claven su garra llena de ponzoña en la propia alma que a todos nos alimenta, como si el dolor que nos produce no alcanzara a todos por igual.

Los más grandes talleres; las industrias más destacadas de Granada no han concurrido este año a ser realce a la ciudad, merendándole así su valimiento. ¿Las causas? No las sabemos. No las queremos saber. Si hubo o no previo concierto, lo ignoramos. Lo que no puede negarse es que hubiera alguna que otro industrial que confesara ingenuamente que no concurría a la «Feria» porque era ayudar a la República. Como hubo también quien al ver la coligadura tricolor que ostenta en su portada la Fábrica de Polvoras y Explosivos, renunció al stand que ya tenía comprometido y ha dejado de concurrir. Con ser esto malo, hay algo todavía que produce más dolor. El énfasis de algunos que por no ayudar a los obreros prefieren la disminución de su negocio. Algo así como saltarse los ojos para no ver a los fuertes. ¡Qué camino más penoso nos falta por recorrer!

Es lema de los exaltados hacer hambrientos para conseguir su triunfo. En él concurren los de arriba y los de abajo, aunque de distinto modo, y esa concurrencia les lleva a marchar al unísono hasta hacerlos confundir. Si aquella táctica es criminal porque la extiende a seres inocentes, lo es mucho más para quienes la practican con premeditación, astucia y ensañamiento. Que hacer lobos no es ninguna obra meritoria, y menos para quienes los hacen a sabiendas, evitador por una mayor cultura o posición pudieran evitar. Piensen todos en esto, que a todos nos interesa, y pongáse en la obra un amplio sentido de más sana Humanidad.

Dos hechos importantes hay que destacar este año en aquella Feria que ponen al descubierto la laboriosidad de la Ciudad.

El uno es el entusiasmo que ha desplegado un valioso puñado de obreros granadinos, haciendo ver la obra de mejoración que realizan animados por las enseñanzas que reciben en la Escuela de Estudios Arabes y por la necesidad que tienen de dar vida propia a las industrias artísticas de tipo netamente granadino, como lo han hecho resaltar en la Exposición que mantienen.

Otro hecho memorable ha sido el acuerdo tomado por la Directiva de la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales prolongando la Feria de Muestras hasta el próximo domingo a fin de que sea visitada por los niños de las escuelas públicas de Granada, a quienes se les dedica aquí el hecho, y para que nos también, de manera simple, metódica y ordenada, les serán dadas enseñanzas despertadoras de estímulo que hagan ver a la juventud cuál es el camino de sus acciones y cuál ha de ser también el que deben seguir en esta nueva vida de trabajo que se modulan los hombres. De este modo, la Feria organizada tiene un alto valor efectivo que hace perder el carácter de impresión cinematográfica convirtiéndolo en cultural, que es la honda labor que a todos nos precisa y obliga.

MIGUEL ALVAREZ SALAMANCA

La Asociación Benéfica

ORGANIZACIÓN DE UNA COLONIA INFANTIL

Bajo la presidencia de don Virgilio Castilla, y con asistencia de los señores don José Alvarez de Cienfuegos, don Enrique Alonso, don Federico Nieto, don Julio González Carrascosa y el secretario don Joaquín Corral Almagro, se reunió la semana pasada la Asociación Benéfica de la provincia, con objeto de ocuparse de la organización de una colonia infantil costeada con fondos de dicha entidad.

En su virtud, la Asociación Benéfica puso de acuerdo con el Patronato del Sanatorio de la Alfégar, conviniendo en costear en aquel bello lugar a los treinta y dos niños y niñas que asisten al preventivo del Carmen de la Cruz durante cuarenta días.

Previamente reconocidos por el doctor Biscoo Reta, marcharon ayer, en automóvil, a la Alfégar los pequeños colonos acompañados de un profesor y dos camareras.

Antes de partir fueron obsequiados con chocolate donado por la fábrica de don Enrique Sánchez y bollería de leche costeados por la madre del tesoro de la Junta, don Enrique Alonso, quien a su vez ha tomado parte muy activa en la organización de la colonia.

Con enteridad la Junta benéfica se había encargado de costear de comida a los niños y niñas preturbulados del referido Carmen de la Cruz, a los que, con motivo de las fiestas, se les han servido, además de la comida ordinaria, jamón, salchichón, queso manchego y carne de membrillo, esta última donativo del almacén de coloniales la Mesalena.

Lea usted el lunes nuestra edición de la tarde, en la que facilitaremos amplias informaciones local y telefónica.

POPULARIDAD

No quieren al señor Borbón ni en efígie

Madrid 24.—A primera hora de la mañana apareció en una de las torretas de la iglesia de las Calatravas, en la calle de Alcalá, una tosca silueta de pizarra en la que se intentaba reproducir la efígie del señor De Borbón y Habsburgo-Lorena.

La aparición hizo que se congregara en aquellas inmediaciones numeroso público, que comentaba a gritos el suceso, pidiendo que desapareciera tal silueta.

Como aumentaran los grupos de curiosos y parece que hubo un incidente porque hubo un sujeto que, según dicen, dijo un viva al rey, fuerzas de Seguridad de a pie y de a caballo dieron una carga para despejar.

Se avisó a los bomberos, que consiguieron arrancar dicha silueta, llevándola a la Dirección General de Seguridad.

Allí comunicaron que se trataba de una silueta que habían dejado unos obreros en aquel sitio donde hace treinta años, y aunque efectivamente se parecía al Borbón, lo que había querido reproducirse era la efígie del torero Vicente Pastor.

EN LA DIPUTACION

REGRESA DE MADRID EL PRESIDENTE

Al recibir ayer a los periodistas el presidente de la Diputación don Virgilio Castilla, que había regresado de Madrid y reelegido a su cargo, fue interrogado por aquellos sobre el objeto de su estancia en la capital de la República.

El señor Castilla expuso que había ido llamado por el ministro de la Gobernación para tratar, conforme se anunció oportunamente, de la construcción de la primera Colonia Psiquiátrica Interprovincial.

A dicha reunión estaban convocados otros Diputados y varias personalidades.

El lunes, a las diez y media de la mañana, y bajo la presidencia del director general de Sanidad, en representación del ministro de la Gobernación, que se encontraba en Algeciras, reunióse en la referida Dirección el presidente de la referida Dirección, el presidente del Consejo Superior Psiquiátrico, el jefe de la Sección de Psiquiatría e Higiene Mental, los arquitectos de la Dirección General de Sanidad, el administrador habilitado del Dispensario de Higiene Mental y los presidentes de las Diputaciones de Almería, Jaén, Málaga y Granada.

Por el director general de Sanidad se dio cuenta del objeto de la convocatoria, ya conocida, y después de quedar expuestos los distintos puntos de vista por los presidentes de las Diputaciones, el de Granada señor Castilla dio lectura a los ofrecimientos que nuestra provincia hace para la instalación de la Colonia Psiquiátrica Interprovincial.

Como las restantes Diputaciones no pudieron concretar ninguna clase de ofrecimientos ni llevarán resuelto el cuestionario enviado desde Madrid, se acordó aplazar de momento la solución, aun cuando el dictamen del presidente del Consejo Superior de Psiquiatría fué favorable a la propuesta que en nombre de la Diputación de Granada hizo el señor Castilla.

El eminente doctor Lafara apoyó el dictamen de que fuera establecida en nuestra provincia la primera

INTERESES GRANADINOS

No será trasladado el Regimiento de Artillería

El alcalde de Granada, señor Corro, que se hallaba ayer en Sevilla, celebró una conferencia telefónica con el alcalde accidental, informándole del resultado de sus gestiones.

Se había entrevistado el señor Corro con el jefe de la segunda División orgánica del Ejército general Núñez de Prado, para ocuparse de las noticias circuladas sobre el posible traslado del regimiento de Artillería a Córdoba.

Las impresiones que el señor Corro transmitió al alcalde accidental fueron francamente optimistas. De ellas se deduce que el regimiento de Artillería continuará de guarnición en Granada.

Puede haberse pensado en ese proyecto, pero tanto en el Ministerio de la Guerra como en Sevilla se tienen ya noticias del malestar que ha producido en Granada la posibilidad de que se mermen nuestros efectivos militares, como asimismo de la campaña de la prensa granadina, y el alcalde ha podido oír la afirmación de que no se lesionarán los intereses de nuestra ciudad.

Queda por resolver la cuestión de los cuarteles. En este sentido se estudia una fórmula para que pueda constituirse en Granada un cuartel de Infantería, dando el Ayuntamiento determinadas facilidades.

El presidente de la Asociación provincial de Veterinarios, que, como es sabido, se dirigió al ministro de la Guerra pidiendo que no fuera trasladado el regimiento de Artillería, recibió ayer un telegrama del señor Azaña, en el que afirma que no hay nada de ese asunto.

Este despacho del señor ministro de la Guerra confirma que no hay peligro de que sea mermada nuestra guarnición.

Nos complacemos en transmitir estas noticias optimistas a nuestros lectores.

LAS CUESTIONES OBRERAS

LA SITUACION OBRERA EN ARMILLA

Nos comunica la Sociedad obrera socialista de Armilla:

Tienen siempre grandes deseos los obreros de este pueblo de buscar la concordia con la clase patronal y marchar de acuerdo en las labores y trabajos, pero se encuentran con la intransigencia por parte de dichos patronos, que miran ante todo la ideología para negar trabajo al que como ellos no piensa.

En noche reciente fué citada por la Alcaldía una representación de la Sociedad Obrera Socialista para concertar un pacto con la entidad patronal. Asistió a dicha reunión la representación obrera, pero chocó, una vez más, con esa intransigencia.

Hay en Armilla unas bases de trabajo, publicadas en el «Boletín Oficial» en Mayo del actual año, bases que establecen que el dicho término queda clasificado de primera clase para cuestiones de salarios; pero los patronos, a pesar de ello, pretenden una rebaja. Accedieron condescendientes los obreros a que se considerara el término como de segunda clase, a los dichos efectos de jornales, pero exigieron en cambio que se cumpla lo dispuesto por la Ley, de que los patronos saquen los operarios de la Bolsa del Trabajo.

Se opusieron a esto los propietarios, que no quieren dar trabajo a los afiliados a la U. G. T., y esta actitud ha causado gran malestar entre los susodichos obreros.

Ultimamente, noticiado de lo ocurrido el delegado del Trabajo, labora porque cumplan la Ley los referidos patronos y saquen los obreros en la forma establecida. —R. Machado.

Lo que dicen los obreros de Huélagos

Con referencia a lo manifestado en el Gobierno civil por dos propietarios, sobre que en Huélagos, Pinar y Moreda están sin regar las cabañas porque los obreros ponen condiciones legales, nos escribe el presidente de la sociedad obrera «Fra-

LA CUOTA MILITAR

La extensión del sorteo de Africa

Madrid 24.—El diputado radical don Tomás Peite ha presentado una proposición de ley sobre supresión de la cuota militar.

En esa proposición se dice que ningún individuo de los que cada año correspondan servir en las filas del Ejército serán exceptuados del sorteo que se celebra en las Cajas de Reclutas para determinar a quienes corresponde servir en África y a quienes en el cupo de instrucción y filas de la Península, Baleares y Canarias.

En lo sucesivo, según esta proposición, el tiempo de servicio en filas para los reclutas de la Península, Baleares y Canarias, podrá reducirse a seis meses al cuando ingresen en filas acreditando haber recibido instrucción premitaria.

Los que acrediten poseer el título de Bachiller u otros profesionales de carreras del Estado o en su defecto aprueben un examen de cultura general o adquieran el compromiso de hacer clases, o suboficiales de complemento, quedarán exceptuados de todo servicio mecánico mientras sean soldados.

LA SITUACION OBRERA EN ARMILLA

Merced a las escasas disponibilidades económicas del presupuesto de fiestas y contra el deseo de la Delegación de Funciones públicas, hoy no lucirán las iluminaciones del Corpus, que ya han comenzado a desmontarse por los contratistas de las mismas.

Al Ayuntamiento costaba el encendido de las iluminaciones 2.000 pesetas por noche.

Rasgo de honradez

Salvador Muñoz Domínguez, chófer del servicio público, yendo ayer por la avenida de la Estación de Andalucía halló una cartera, que contenía algún dinero y documentos.

El honrado obrero se apresuró a llevar la cartera al Ayuntamiento, donde le fué entregada a su dueño, después de haberlo justificado debidamente.

La Comisión de Construcciones escolares

Con objeto de estudiar esta importante cuestión—el plan de construcciones escolares—el próximo martes se reunirá la Comisión respectiva, que presidirá el alcalde señor Corro.

En Barcelona estalla una bomba en una fábrica de materiales de construcción

Barcelona 24.—En la fábrica de materiales para construcción, propiedad de los hermanos Climent, enclavada en la calle del Conde de Benlloch, número 48 y 50 de la barriada de Sana, estalló una bomba, que fué arrojada desde el exterior al patio de la fábrica.

El artefacto, al explotar, hizo un boquete de nueve metros cuadrados en una de las paredes.

Los efectos de la explosión han sido descubiertos esta mañana, pues la detonación se confundió anoche con las de los fuegos de artificio con motivo de la fiesta de San Juan.

Cobra una factura y se queda con su importe

En la Comisaría de Vigilancia presentó ayer una denuncia Luis Melgares Martín, de 22 años, domiciliado en San Isidro, 49, en la que manifiesta que hace varios días Marcelino Serrano Santiago le hizo un encargo de 500 kilos de arroz, valorados en 260 pesetas. Para cobrar la cuenta envió a su dependiente Salvador Rejón Luis, el que cobró las pesetas, quedándose con ellas.

Actualidad Internacional

De Ginebra a Londres

(Servicio exclusivo para «El Defensor»)

Con pocos días de intervalo han iniciado sus labores dos grandes asambleas internacionales: la Conferencia Internacional del Trabajo, que comenzó el 8 de Junio en Ginebra, y la Conferencia Económica y Monetaria Mundial, inaugurada cuatro días después en Londres.

Nadie más que nosotros ha de lamentar esta coincidencia, acaso inevitable pero desde luego contraproducente. Porque las dos asambleas tienen que enfrentarse con un mismo problema: el de la crisis actual y de la acción internacional y concertada que ésta requiere. Sólo se ha establecido entre ambas una distinción precaria al colocar una reunión en el terreno social y la otra en el terreno económico y financiero.

Conviene subrayar esto, porque en el campo patronal no falta quien trate de utilizar una Conferencia contra otra, a propósito, naturalmente, de la semana de cuarenta horas que acabamos de discutir en la Conferencia Internacional del Trabajo. Es el último hallazgo que para su campaña de agitación retrógrada acaban de hacer los que aceptan el papel de portavoz de la tesis patronal contra la reivindicación obrera. Según esos señores, las discusiones de Ginebra habían de repercutir desfavorablemente en Londres y servir como obstáculo contra la realización de las «grandes ambiciones» despertadas por la Conferencia Mundial. Pero ya conocíamos esa copia. Nos la cantaron ya en la Conferencia preparatoria de Enero último. Ni nos conmovió entonces ni nos puede conmovir ahora. Porque la acción que les ha salido de repente a las organizaciones patronales por una acción económica concertada es algo tan nuevo cuan inesperado.

Vamos a demostrarlo con un hecho sencillo. En nombre del grupo obrero en Ginebra, el que esto suscribe había presentado y hecho adoptar el año pasado por la Conferencia del Trabajo una resolución en favor de la semana de cuarenta horas. También en nombre del grupo obrero, el autor de este artículo, con nuestros amigos Schüch y Mertens, presentó e hizo adoptar al mismo tiempo otra resolución pidiendo que se convocara una Conferencia Económica Internacional. Y fué esa resolución la que motivó la decisión, tomada algunas semanas más tarde en Lausana, de reunir la actual Conferencia de Londres.

No pueden acusarnos de haber ignorado la necesidad de las dos acciones, puesto que fuimos nosotros los que subrayamos de antemano su indispensable paralelismo. En cambio, y para que pueda apreciarse a su verdadero valor la actitud presente de nuestros adversarios, bastará con añadir que ambas resoluciones, tanto la referente a la necesidad de una acción económica cuanto la relativa a la disminución de la jornada de trabajo, fueron entonces enconadamente combatidas por el grupo patronal de la Conferencia.

Pero además ¿es que puede haber oposición entre Londres y Ginebra? Todo lo más existe división del trabajo. Nunca hemos presentado la semana de cuarenta horas como un remedio «total» al paro forzoso y a la crisis. En cambio sostenemos que no habrá remedio eficaz, ni siquiera parcialmente, en el orden económico, sin ajustar la jornada de trabajo a las posibilidades actuales de la producción. De no hacerse este reajuste subsistiría un ejército formidable de sin trabajo; y esto bastaría para destruir el efecto de todas las demás medidas que pudieran adoptarse. El anhelado resurgir económico se convertiría en mero espejismo, alejándose a medida que creyésemos acercarnos a él.

He aquí lo que recordamos ahora en Ginebra a la representación patronal, sin la menor esperanza, desde luego, de convencer a los abogados y profesores que la constituyen; pero sí con la seguridad de que habrán de escucharnos los economistas, siquiera aquellos cuya comprensión no está empañada por teorías todos los hechos vieren desmintiendo de algunos años a esta parte; y aquellos industriales—cada día más numerosos—que están convencidos de que la actual situación no puede prolongarse. Para ello nos basta con observar los progresos realizados en corto tiempo por la reivindicación obrera. Hace tan sólo dos años, los enemigos de todo progreso social se burlaban de ella, y afirmaban muy serios que nunca se nos haría caso. Hoy la combaten con encono. Y, según observó cierto día un alto funcionario de la Oficina Internacional del Trabajo, cuando una reforma social es objeto de tales controversias, es porque se halla muy cerca de ser realizada.

La nueva batalla ahora entablada en Ginebra es dura también. Ha empezado con una cuestión previa: por escasa mayoría ha sido rechazada nuestra proposición de emplear un procedimiento de urgencia y pronunciarse definitivamente, ya en esta sesión, sobre un proyecto de Convenio Internacional. El grupo patronal, apoyado por algunos delegados de Gobiernos, ha conseguido que solo se siga el procedimiento ordinario, es decir, que por este año se limite a una discusión preliminar, al final de la cual se decidirá si la cuestión ha de volver sobre el tapete el año próximo para el acuerdo final. Los adversarios de la reforma harán cuanto esté en su poder para cerrarle el paso de uno u otro modo.

Pero, preguntamos nosotros, ¿es que cree el grupo patronal, es que se imaginen los Gobiernos que le apoyan—en primer lugar el de Gran Bretaña—que este primer resultado negativo va a liquidar definitivamente la reivindicación obrera, y que no se volverá a hablar más de la semana de cuarenta horas? Todo lo contrario. Ante su oposición ciega comprenden más que nunca los trabajadores la importancia de la reforma; y han de multiplicar sus esfuerzos para conseguirla, digámoslo mejor: para imponerla.

LEON JOXHAUX
Delegado de Francia en la S. D. N.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS Y MATERIALES PARA SU FABRICACION

Barcelona 24.—Esta mañana la policía practicó un registro en el domicilio de Nicolás Palomero, en la calle de Gil, número 71.º, con motivo de la detención de aquél, practicada anoche, cuando intentaba colocar una bomba de gran potencia en el café Español.

Se han encontrado dos recipientes dispuestos para ser cargados con dinamita, gran cantidad de metralla, trozos de mecha de varias clases y una pistola.

Porque todo ello pertenece a Clemente Cuxares Martín, de veinte años, que habita en el mismo domicilio, y que se hallaba durmiendo en el momento de efectuarse el registro la policía.

Fué detenido y trasladado a presencia de Palomero, sosteniendo un careo entre ambos, del que resultó comprobarse que Cuxares había guardado los explosivos en el baúl de su compañero con objeto de reunir toda responsabilidad.

La inflamación de un infiernillo provoca un pequeño incendio, y resultan dos lesionados

Ayer al mediodía, en la cocina del piso segundo de la casa número 36 de la calle de Lucena, se provocó un pequeño incendio debido a haberse inflamado un infiernillo de gas.

Antonio Melero Román y Miguel García Espejo, que habitan en la citada vivienda, al intentar sofocar las llamas recibieron algunas quemaduras leves, prestandose asistencia en el Hospital.

El incendio se apagó rápidamente con la intervención de los bomberos, los cuales tuvieron precisión de derribar un tabique.

Solo se quemaron algunos enseres de la cocina.

Muerte de un recluso en la Cárcel Modelo de Madrid

Madrid 24.—Esta mañana fué hallado muerto en su celda de la Cárcel Modelo de esta capital el recluso Juan de Dios Arellano Muñoz.

Porque la muerte le sobrevino por enfermedad natural.

RETABILLO

Otra vez...

Estamos realmente maravillados. Tanto honor nos confunde. ¿Será simple fantasía?... Tal vez, sí. Quizás, no. Probablemente, sí. Posiblemente, no. Pero, no, no... No es fantasía. Es un hecho cierto. Los modestos párrafos de EL DEFENSOR, movilizan a toda la legión literaria del colega de la acera de enfrente. Ayer las tres secciones más importantes del colega están dedicadas a cosas nuestras. Gracias, colega. Mil gracias, querido amigo colega. Por tal de ocuparse de nosotros, ustedes sacan a relucir otra vez «Medea». No está mal, colega. Esos «Canturreos» nos resultan de perlas. ¿Cómo no? Ya se ve que su autor ha aprendido muy bien las reglas fundamentales de la Preceptiva literaria. ¡Qué excelencias versificatorias! Es magnífico, sumamente magnífico. El poeta—llamémosle así, sin reservas—nos hace una seria advertencia. Parece que anteayer pusimos o dejamos de poner cierta coma. Aceptamos la advertencia. Nuestra corteza es infinita. Pero, señor poeta, ahora vamos a consistir muy cortésmente—con toda la cortesía que quiera—esa coma faltaba o sobraba en una frase que nosotros recogimos textualmente de un artículo de ustedes. Por tanto, fácil es saber quien es el responsable. ¿Verdad?... Si no es así, vuelva a hablar del asunto el autor de los «Canturreos». Estamos dispuestos, por nuestra parte, a seguir escribiendo acerca de «Medea». Es un tema muy bello. No nos olvidemos de la belleza por nada del mundo.

Expresiones

El señor burbujista—un compañero que desde el colega de la otra acera hace oposiciones a humorista—nos niega la posesión de la «bonhomie», que, como siempre, respeta profundamente el juicio ajeno. Quedamos, pues, en que para el señor burbujista carecemos de «bonhomie». Bueno. Tenemos, según él, lo que los granadinos llaman de otro modo. Como se ve, el señor burbujista, ante una expresión nuestra, piensa en una expresión tan extravagante que no puede publicarse. Es otro honor que nos dispensa el colega. Pero, ante el caso, nos preguntamos: ¿Es posible que el señor burbujista se vea tan desarmado fraseológicamente que sufra un descenso tan considerable? Porque lo cierto es eso: que el señor burbujista ha obrado bajo el influjo de un desarme fraseológico. Ha llegado incluso a lindar con el escabroso. Vamos, compañero. Eso es muy grave. Suponga usted el problema que se plantea ante su confesores. Pero hay más. El colega—traduzcamos su impudicada expresión a un dialecto menos local y más regional—nos dice que tenemos «mala sombra». Nosotros no le llevamos la contraria. Nos merece un respeto sin límites la opinión ajena. Pero—dicho sea lo más veroscalmente posible—nos parece que el señor burbujista no es el más indicado para hablar de «mala sombra» precisamente.

Suscríbase a La Moda Práctica

Antes de reconocer oficialmente a los Soviets, el Gobierno español concertará una operación comercial con Rusia, que servirá de prólogo a las relaciones diplomáticas

El embajador de España en Méjico desmiente la noticia del supuesto hallazgo de Barberán y Collar

Por iniciativa de la colonia canaria se ha celebrado un banquete en honor del señor Franchy Roca con motivo de su nombramiento de ministro

LOS FERROCARRILES DE URGENTE CONSTRUCCION

Madrid 24.—La comisión de Obras públicas se reunió, acordando designar a los señores Feded, Vilabo, Ullad y Gómez Osorio para que estudien el proyecto de ferrocarriles de urgente construcción.

CONCESION DE CONDECORACIONES

Madrid 24.—La «Gaceta» inserta decreto concediendo la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco a los generales de brigada honorarios don Ricardo Quiñones Palomares y don Francisco Martín Llorente, para premiar servicios especiales.

LA REFORMA DE LA LEY ELECTORAL

Madrid 24.—La presidencia de la Comisión de Presidencia, reunida en la Sección segunda del Congreso para estudiar el proyecto de ley reformando la Ley Electoral de 8 de Agosto de 1907, ha ultimado ya su dictamen, que presentará a la Comisión a que corresponde en la reunión plenaria del próximo martes.

Se propone que se introduzcan en el proyecto las siguientes modificaciones: El 40 por 100 de votos escrutados que se exige en el proyecto para ser proclamado diputado a Cortes o concejal, se reduce a un 30 por 100; y para poder ser candidato en las elecciones complementarias se requerirá haber obtenido en la primera elección el 12 por 100 de votos cuando menos.

Se propone que las actuales circunscripciones de Ceuta y Melilla se agrúen a Cádiz y Málaga respectivamente.

VISITAS A DON FERNANDO DE LOS RIOS

Madrid 24.—El ministro de Estado recibió esta mañana al punto de su Santidad, monseñor Tedeschi, a los ministros plenipotenciarios de Santo Domingo, Brasil y Japón, y al presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina.

EL RECONOCIMIENTO DE LOS SOVIETS

Madrid 24.—Con respecto al reconocimiento oficial de los Soviets por el Gobierno español, parece que antes será necesario llegar a la terminación de alguna operación comercial de cierta envergadura que sirva de prólogo a las relaciones diplomáticas.

Desde hace días se encuentran en Madrid dos altos funcionarios de la Delegación Comercial rusa de París que gestionan cerca de nuestros elementos oficiales la forma de realizar esta relación de negocios.

Por otra parte resulta la cuestión de las garantías, ya que si se hiciera una fuerte importación de maderas rusas, que se depositaran en una zona franca, constituiría una garantía eficaz para el pago de sus compras en España.

VISITAS AL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid 24.—Una comisión de Sevilla visitó al ministro de Instrucción pública, señor Barrián, para solicitar que el Museo de Pinturas y el Arqueológico sean trasladados a otro edificio de la Exposición.

EL PROYECTO DE CREACION DEL BANCO NACIONAL AGRARIO

Madrid 24.—El proyecto de ley de creación del Banco Nacional Agrario consta de 22 bases y en él se determina la contextura del nuevo organismo.

En dicho proyecto figuran cooperativas de creación, explotación y producción; implantación de nuevos métodos de cultivo; incremento de la propiedad rústica, etc., etc. El Banco Nacional Agrario se constituye con una dotación de cincuenta millones de pesetas que concede el Estado.

Se señalan las bases para el establecimiento de cajas comerciales,

que serán de circunscripción limitada.

Los préstamos se otorgarán con garantía personal a corto plazo, a individuos o colectividades, y en este último caso, con responsabilidad mancomunada.

HA LLEGADO EL MOMENTO DEL CAMBIO

Lo que todos esperamos, el verano, para quitarse la ropa de invierno y guardarla limpia, para que la polla no haga de las suyas; como también es preciso ver la manera de que la ropa que nos sirvió la temporada pasada sirva éste; lo que se consigue haciéndose cliente del Tinte de La Estrella de Oro, porque en la casa que mejor trabaja y más barato cobra, Carrera del Genil, 47, y Plaza Nueva, 2.

José Sánchez Jorjé

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VIA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112

La falsificación en Portugal de billetes de Banco, españoles

Vigo 24.—Han regresado de Lisboa el inspector de Policía y los agentes que estuvieron en Portugal para descubrir a los autores de la falsificación de billetes de Banco de España, de a quinientas pesetas.

Como ya se tenía alguna pista sobre las personas que pudieran ser los falsificadores, la Policía española les indicó a los portugueses donde se debían hacer averiguaciones, que dieron por resultado la detención del jefe de la banda, el capitán de Caballería del Ejército portugués Ceyetano Bastos Anso, y la de los complicados Juan González, Bozurna, D. Santos, Alfonso Enrique Leite de Souza, Antelo de Araujo, Manuel Rosado, Salvador Teixeira, Faustino Anao y de una mujer esposa de Araujo que servía de agente de enlace entre aquellos y Abilio Judice y Albino Méndez, que estaban presos en la Cárcel de Lisboa, donde trabajaban en la falsificación de billetes.

Los fueron ocupados a los detenidos más de doscientos billetes falsos de a quinientas pesetas y de a cincuenta y aparatos y útiles para la falsificación. Al jefe de la banda se le halló una carta del famoso financiero sueco Krenger, que se auticó en París, que está relacionada con una proyectada falsificación en gran escala de billetes y valores de Francia, España e Italia.

En el Club Recreativo

Junta general extraordinaria

Anoche a las diez, en el local de la Filarmónica Granadina, celebró junta general extraordinaria el Club Recreativo, presidiendo don Gabriel Morcillo, con asistencia de numerosos socios.

El objeto de la reunión era reformar el reglamento para ampliar la directiva y otros puntos esenciales. Al comenzar los debates se ausenta el señor Morcillo, ocupando la presidencia el señor Martín Campos.

Después de empilas deliberaciones quedó aprobada la ponencia de reforma, que será elevada al Gobierno civil para su aprobación definitiva.

Banco Hipotecario de España

Pago de semestres. Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia, que el pago del semestre de 30 de Junio, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

Comerciantes; Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en «EL DEFENSOR».

Centro Artístico

Verbena de San Pedro. El próximo miércoles, día 29 del actual, se celebrará la tradicional verbena de San Pedro en el Palacio de Carlos V a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad, patrocinada por el Centro Artístico y con la asistencia de la Banda municipal.

Por el carácter de esta fiesta y el grato recuerdo de la de San Juan es de presumir vuelva a llenarse el Palacio de Carlos V en esa noche.

En una nota del Ministerio de Estado se afirma que el último sitio por donde se vió al avión fué en el Aeródromo de Arsan, donde se le hicieron señales de precaución

Ciudad de Méjico 24.—El embajador de España don Julio Alvarez del Vayo ha recibido a los periodistas a media noche, desmintiendo el supuesto hallazgo de los aviadores españoles Barberán y Collar.

Agregó que todas las exploraciones realizadas durante el día resultaron infructuosas.

RESTOS DE UN AEROPLANO

Ciudad de Méjico 24.—El periódico «El Nacional», en su edición de esta mañana, publica un despacho de Sabana Morgan dando cuenta de que a unas quinientas millas al Sur de Córdoba han sido encontrados restos de un aeroplano.

Otros periódicos dicen que esta noticia no está confirmada.

NO APARECE RASTRO DE LOS AVIADORES

Ciudad de Méjico 24.—El señor Alvarez del Vayo ha manifestado a última hora de la noche haber recibido informaciones de todos los pilotos que han estado practicando averiguaciones durante todo el día, sin que ninguna haya podido facilitar el menor rastro de los tripulantes del «Cuatro Vientos».

UNA INFORMACION DEL «HERALDO»

Madrid 24.—Hoy publica «Heraldo» una información después de haber hablado por teléfono con el padre del teniente Collar, que reside en Figueras.

Estos informes constituyen el origen de la noticia dada anoche, según la cual habían aparecido los restos de los aviadores. Resulta que el jefe de Telégrafos de Figueras, muy amigo del padre de Collar, recibió la primera noticia a las nueve de la noche, enviada por su también amigo el jefe de Telégrafos de la Central de Méjico.

Esta mañana, a las ocho y media, se comunicó que el director de Seguridad de Méjico confirmaba que los aviadores habían sido hallados por unos indios, pero las noticias de esta noche, dadas como oficiales en Madrid, no confirman la versión.

Sin embargo, el padre de Collar está a tal punto convencido de que es verdad la noticia del hallazgo de su hijo y del capitán Barberán, que en la conferencia sostenida con un redactor de «Heraldo» sigue en esa firme creencia.

INICIATIVA DE UNOS ARTISTAS CON MOTIVO DEL VUELO ESPAÑA-MEXICO

Madrid 24.—Los pintores Francisco Mateos y Antonio Rodríguez Luna y el escultor Pérez Mateos, han tenido la iniciativa, con motivo de la hazaña de Barberán y Collar cruzando el Atlántico en su parte más ancha con un aparato terrestre, de erigir un muro a la aviación española en el que se narren las proezas llevadas a cabo por nuestros aviadores.

Estas proezas estarán representadas en grandes pinturas murales, haciendo un poema narrativo en el que se hable de la historia de la aviación española.

En este muro se describirán los vuelos del «Cuatro Vientos», «Plus Ultra», «Jas del Gran Poder» y el realizado a Manila por el señor Rein Loring.

EL MECANICO MADARIAGA PROSIGUE SUS INDAGACIONES

Méjico 24.—A la una de la madrugada (hora local), el mecánico del «Cuatro Vientos», Madariaga, telegrafaba al embajador de España en esta capital, comunicándole que se encontraba en la ciudad de Presidío y se dirigía a caballo con tres oficiales del ejército mejicano para realizar pesquisas por aquellos alrededores, pues tiene grandes esperanzas de poder encontrar allí a sus compañeros Barberán y Collar.

TEATRO

Isabel la Católica

Compañía de comedias cómicas. Casimiro Ortas. Hoy DOMINGO 25 de Junio de 1933. Despedida de la Compañía.

Funciones a las 7 y a las 10 y media. Se representa el gran éxito en tres actos original de Capella y Lucio, titulado.

El Niño de las Coles

La mayor creación del gran actor CASIMIRO ORTAS.

Butaca, 3 Ptas. General, 1 Pta. Paraiso, 0,75.

A pesar de esta creencia, las autoridades mejicanas no han tenido noticia concreta durante todo el día de ayer acerca del rumor de que el «Cuatro Vientos» se halla en territorio de Presidío, y añaden que no se debe fiar demasiado de este rumor, que, desgraciadamente, como otros, debe carecer de fundamento.

EXPLORANDO LA REGION DE SABANA MARGAN SE DESMIENTE EL HECHO DE HABERSE HALLADO UN AVION DESTROZADO

Méjico 24.—Miles de personas se dedican a explorar la región de Sabana Margán, en las cercanías de Omealca (Estado de Veracruz), en busca del «Cuatro Vientos», guiados por las informaciones publicadas por el periódico «El Nacional» según las cuales había sido visto un avión destruido en terreno de Omealca.

Otros periódicos dicen que la noticia de «El Nacional» no ha sido confirmada aún.

El embajador de España en Méjico recibió a los periodistas, participándoles que todas las noticias referentes al supuesto hallazgo de un avión destruido no tenían fundamento, pues los informes por él recibidos nada decían sobre el particular.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid 24.—En el ministerio de Estado han facilitado esta tarde la siguiente nota oficial: «Se guía comunica el embajador de España en Méjico, señor Alvarez del Vayo, el último sitio, plenamente comprobado, por donde pasó el «Cuatro Vientos», fué la ciudad de Carmen (Estado de Campeche), a cinco mil metros de altura del aeródromo de Arsan, que presentó señales convencionales, o sea, bandera roja y negra, que indica precaución (mas tiempo).

El aparato describió una leve circunferencia, tomando la dirección oeste de la costa.

Esto está comprobado por 50 personas.

Después de la ciudad de Carmen, todas las versiones recibidas dan el paso del avión por Villa Hermosa, Minas Giras y Tejero, pero éste no ha tenido comprobación.

Queda descartada la celda del avión en la meseta central y los esfuerzos se concentran en los Estados del Istmo.

El ministro de la Gobernación ha ordenado, en vista de los anteriores informes facilitados por las escuadrillas salidas ayer, una movilización general y reconocimiento de todos los Estados e intensificar las exploraciones en los terrenos más deshabitados.

El sargento Madariaga se ha incorporado a la expedición central y recorre los sitios más verosímiles en camión y a caballo.

En toda aquella región hay abundancia de fruta para sostenerse durante algunos días.

Las fuerzas que operan en territorio de Guatemala han recorrido la zona de Tecén y limitrofes y Tiatan.

Para dicho sitio ha salido un aparato trimotor llevando sus ocupantes instrucciones de recorrerlo detenidamente.

Como complemento de estas noticias dice nuestro embajador que el presidente del Consejo mejicano de Aviación confirma no haber visto al «Cuatro Vientos» en Tejada, en cuyo aeródromo se pusieron señales de «aterrizaje» y mal tiempo.

SIN NOTICIAS EN LOS CENTROS OFICIALES

Madrid 24.—A última hora de la tarde no se tenían noticias en la Dirección de Aeronáutica ni tampoco en los aeródromos de Cuatro Vientos y Getefé, ni en los ministerios de Estado y de la Guerra y otros centros.

La aviación y las tropas mejicanas continúan con actividad sus investigaciones.

UNA NOTA AERO CLUB

Madrid 24.—En el Aero Club ha sido fijado un aviso participando:

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN. D/ de Glucoforina un franco.

EL ANTIDIABETICO GLUCOFORINA

SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL.

PROSIGUEN LOS TRABAJOS

Méjico 24.—Los trabajos realizados para ver de encontrar a Barberán y Collar han resultado infructuosos.

El sargento Madariaga se encuentra por los alrededores de Veracruz. Todas las noticias que se reciben acerca de las pesquisas para averiguar el paradero de los aviadores son examinadas cuidadosamente, permitiendo así guardar que los rumores circulados en Madrid sobre su hallazgo carecen en absoluto de fundamento.

Treinta aviones mejicanos no cesan en sus investigaciones, y miles de personas acuden a los sitios por donde se supone pueden hallarse Barberán y Collar, realizando improbos esfuerzos.

EN LA DIRECCION DE AERONAUTICA NO HAY NUEVAS NOTICIAS

Madrid 25.—A la una de la madrugada, en la Dirección de Aeronáutica, se sigue sin noticias de los aviadores, habiéndose únicamente que continuaban las exploraciones para ver de dar con el paradero de los aviadores.

SI CONFIRMARSE UN DESPACHO ASEGURA HABERSE HALLADO EN PUEBLA UN AVION DESTROZADO Y DOS CADAVERES

Madrid 25.—A la una y media de la madrugada la Transradio facilitó el siguiente despacho de su representante en Méjico:

«En forma lacónica se recibe un informe dando cuenta de que en Puebla unos indios han encontrado dos cadáveres y un avión destruido en una laguna de la región de la Maliche.

El anterior informe, que debe ser acogido con reserva, lo ha enviado la Oficina de Telégrafos de Puebla.»

DE TOROS

EN BARCELONA

Barcelona 24.—Hoy se han lidiado en la plaza Monumental novillos de Covalada.

Niño de la Estrella estuvo regular en el primero y bien en el cuarto, del que cortó la oreja.

Lisne se portó superiormente toreando de capa y muleta en los dos toros.

Metando estuvo regular. Rafael Vega de los R. y es estuvo formidable en verónicas y quites.

Con la muleta realizó dos grandes faenas, que fueron ovacionadas y amenizadas por la banda.

Matando se portó muy valiente y cortó las orejas del sexto novillo.

EN ALICANTE

Alicante 24.—Se ha celebrado con gran animación la primera corrida organizada con motivo de las fiestas de las «figueras» de San Juan.

El ganado del ex conde de la Corte cumplió.

Vicente Barrera estuvo superior en sus dos toros, tanto toreando como matando. Cortó las orejas de su segundo enemigo.

Domingo Ortega también estuvo superior.

La Seras toreó colosalmente con capa y muleta.

Matando estuvo breve. Se le concedieron las orejas y rebos de sus dos toros.

EN ALBACETE

Albacete 24.—Los novillos de Samuel Hermos, fueron regulares. Antonio Pasos, al hacer un quite en su primer toro fué cogido, pasando a la enfermería.

Saló nuevamente el ruedo y ejecuta una faena valiente y eficaz.

Niño del Barrio y Roldán, gustaron mucho.

EN TOLOSA

Tolosa 24.—Te lidiaron novillos de Perogordo, que cumplieron. Luis Morales estuvo bien.

EL EX TENIENTE CORONEL ESTEBAN, A MADRID, PARA PRESENTAR DECLARACION

Madrid 24.—Hoy llegó a Madrid procedente del penal de San Miguel de los Reyes (Valencia), el ex teniente coronel don Emilio Esteban Infante, reclamado por la Sala sexta del Supremo para prestar declaración como testigo en el juicio oral por los sucesos ocurridos en Madrid el 10 de Agosto.

El señor Esteban Infante era ayudante del general Sanjurjo y en la actualidad cumple condena en dicho penal, imputado en juicio sumario por la rebelión militar en Sevilla.

PETICION DENEGADA

Madrid 24.—En contestación al escrito del señor Bergamín acerca del traslado de los procesados militares, ha resuelto la Sala Sexta del Supremo que no ha lugar a la petición.

UNA QUERRELA CRIMINAL CONTRA EL LETRADO SEÑOR DEL MORAL?

Madrid 24.—Se aseguraba hoy que el fiscal de la República había presentado una querrela criminal contra el abogado don Joaquín del Moral por sus palabras que éste pronunció en la sesión del jueves y que asína delictivas.

EL PROCESADO CAPITAN FERNANDEZ FIN MEJORADO

Madrid 24.—El médico señor García Sierra ha comunicado a la Sala Sexta del Supremo que el capitán señor Fernández Pía se encuentra hoy sin fiebre, y de no sobrevenir complicación, podrá salir el lunes próximo a la vista de la causa por los sucesos del 10 de Agosto en Madrid.

REUNION DE LOS ABOGADOS DEFENSORES

Madrid 24.—Hoy se reunieron en el local del Colegio de Abogados los letrados de oficio que intervienen en el proceso por los sucesos del 10 de Agosto, para enterarse de los hechos ocurridos en los últimos días en relación con los intereses que se están confiando.

HOMENAJE AL SEÑOR FRANCHY ROCA

Madrid 24.—Por iniciativa de la colonia canaria, hoy se ha celebrado un banquete en honor de don José Franchy Roca, para festejar su

nombramiento de ministro de Industria y Comercio.

acompañaban el agasajado en la mesa presidencial, su esposa, don Rodrigo Soriano, el doctor Vaceras, ex presidente de las Cámaras de Industria y Comercio y el diputado federal señor Valle.

Entre los concurrentes figuraban todos los demás diputados por Canarias y la mayoría de los parlamentarios federales.

A los postres, don Rodrigo Soriano hizo uso de la palabra analizando las cualidades meritísimas del señor Franchy Roca, y diciendo que la presencia de éste en el Gobierno representaba sencillamente la unión de los republicanos ante la elección.

El diputado federal por Canarias don Bernardino del Valle elogió también la figura del señor Franchy Roca.

Este, muy emocionado, dió los gracias por la estalancia de cuantos allí habí, y en especial a los parlamentarios de otros partidos y a los señores federales.

LOS HAY CONTUMACES, JESOS CAVERNICOLAS!

Madrid 24.—Luis Miralles fué puesto en libertad esta mañana, pues, como se recordará, lo detuvieron anoche a consecuencia de un incidente ocurrido ayer.

Hoy, pocos momentos después de terminar el incidente ocurrido en la puerta de la iglesia de las Calatravas, varios grupos que se habían estacionado frente a la misma, dieron gritos de viva la República y abajo el clericalismo.

Al llegar a la altura de la calle de Arlebrán, el aludido Luis Miralles, que marchaba con varios amigos, al observar la actitud del grupo, dió un grito de viva el rey.

Los manifestantes se lanzaron contra Miralles, dándole algunos golpes.

Habría sido lynchado de no llegar oportunamente varios guardias, que lo condujeron a la Comisaría y después a la Dirección General de Seguridad.

CENTRO DE CONTRATACION

Madrid 24.—En el Centro de Contratación de Moneda, las cotizaciones en el día de hoy han sido las siguientes:

Francos, 47.15. Libras esterlinas, 40.65. Dolares, 9.63. Liras, 62.85. Francos suizos, 250.85.

ESTOMAGO e INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Noticias del Extranjero NUEVA PLAZA DE TOROS

LA REFORMA DE LA CONSTITUCION CUBANA

Havana 24.—A consecuencia de las últimas declaraciones del dictador Machado sobre la reforma de la Constitución en el sentido de restablecer el cargo de vicepresidente de la R. pública, circulan varios nombres de probables candidatos.

Caso de dimisión del general Machado, el vicepresidente de la República asumiría las funciones prestidenciales hasta el final del mandato actual del presidente Machado, que termina el día 20 de Junio de 1935.

LAS DETENCIONES DE SOCIALISTAS QUE HA DE RETARDO «EL BELLO ADOLFO»

Berlín 24.—Al mismo tiempo que se efectuaba la detención del presidente del Reichstag, Herr Loeb, fueron detenidos otros jefes socialistas, entre ellos Turgensen, ex diputado.

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Londres 24.—Se anuncia oficialmente que la asamblea general de la Conferencia del Desarme celebrará una reunión el día 3 de Julio, en la que se dará cuenta del progreso de los trabajos hasta el próximo mes de Octubre.

UN MONUMENTO A BLASCO IBAÑEZ

París 24.—El jefe de Estado ha aceptado la presidencia honoraria del Comité de erección de un monumento a Blasco Ibañez.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA.

Gran Vía, 39. De 3 a 5.

La magnificanovillada de hoy

A juzgar por lo ocurrido que estuvo ayer el despacho de localidades de «La Flor de Mayo», y la excelente impresión que ha causado la presentación del ganado de Saltillo, la Nueva Plaza de Toros va a estar esta tarde abarrotada de público.

Desde luego, el cartel lo merece, pues se trata de tres matadores cuyos nombres figuran en todas las combinaciones novilleras de primer orden, cuales son Madrileño, Lorenzo Garza y Gitanillo de Triana II.

La corrida empezará a las cinco en punto.

Suscríbase a «La Moda Práctica»

Salón Nacional

Hoy DOMINGO 25 de Junio de 1933. Secciones a las 2, 3 y 3,4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/4 y 11 y 1/4.

Formidable programa

Deslumbrante presentación de la admirable adaptación cinematográfica de la famosa novela de LEON TOLSTOI, de largo metraje, titulada

Resurrección

Hablada en Español. Insuperable interpretación de los magnos ases de la pantalla. Lupe Vélez y Luis Alonso.

¡Exitos! ¡El primer de los primeros! con la exhibición de la preciosa película de dibujos en TECHNICOLOR EL REY NEPTUNO. PRECIOS: BUTACA, 1 PTA. ANIFITEATRO, 25 CTS. Mañana lunes, Gran estreno de El solitario de la montaña. De enorme emoción.

Coliseo Olympia. Hoy DOMINGO 25 de Junio de 1933. Último día que se proyecta Secciones continuas. A las 3, 5, 7, 9 y 11. PROGRAMA PARAMOUNT FILMS presenta al célebre actor cómico, el populísimos HAROLD LLOYD (Gallitas) en su desahucante película de Infinita gracia titulada Cinemania. Una continua careajada en el público. PRECIOS: Butaca de Pab. 1,00. Localidad general, 0,50. El lunes, Un caballero de frac EN ESPAÑOL. Por Roberto Ray y Gloria Grzmán. Sup. Paramount.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor Escudero no tolerará re- uniones clandestinas

La Comisión gestora de Huéscar. Guardia civil a Acuña. Otras noticias

En el Gobierno civil estuvieron las siguientes comisiones y visitas: Don Luis García con una comisión de Gójar, para tratar de un asunto de agua...

dentro de las atribuciones del gobernador, lo pienso hacer, en virtud de propuesta de los comités políticos provinciales...

Don José León no pudo ver al gobernador y fué recibido por el secretario particular, ante el que expuso sus quejas contra el Ayuntamiento de Huéscar Santillán...

En el Gobierno estuvo una comisión del Sindicato de la C. N. T. de Maracena, para pedir la reapertura del local de dicho centro.

Una comisión de colonos de la Institución Riquelme en Mondújar, acompañada del juez municipal de dicho pueblo y del señor Sánchez Chacón...

Esos erupciones... ese mal color... y esos dolores de cabeza indican la presencia de toxinas en su organismo.



De esta institución era patrono el arzobispo de Granada, pero fué suspendido en sus funciones por el Gobierno civil.

El señor Escudero ofreció a los comisionados de las órdenes opor- tunas para que la Guardia civil vigile la conducción de aguas...

Con brillantes notas de sobresaliente y matrícula de honor ha terminado la carrera de Medicina el estudiante joven melagueno...

El presidente y el vicepresidente de la Junta Provincial de Plantas Medicinales, señores don Antonio Rueda y don Ricardo Serrano...

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los señores de Guadalupe...

Al recibir a los periodistas el señor Escudero, les manifestó, respecto a las detenciones efectuadas...

Esta noche celebrará en su local social la Sociedad Tennis Granada una verbena andaluza...

Reconoció que el objeto de la reunión era inofensivo, pero que no puede tolerar que a espaldas de la Ley se refina nada.

Los asistentes serán obsequiados por la Sociedad con copas de champagne y cremas heladas.

Al referirse a lo manifestado por un periódico local sobre la futura Comisión gestora de Huéscar...

Entre los novios se cruzaron varios regalos. La voda se celebrará en el próximo otoño.

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...

El caso de Huéscar es distinto, porque el actual gobernador se encontró con una Comisión gestora que había sido nombrada por su antecesor...



5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking. 1. Reune las máximas garantías de higiene... 2. Resistencia y elasticidad suficientes... 3. Es inofensivo y no irrita la garganta... 4. Su combustión lenta... 5. Mejora el sabor y el aroma del tabaco.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for June 24, 1933. Columns include temperature (max, min, media), pressure, and wind. Values range from 12.4 to 33.0 C.

Enseñanza nacional

Cursillos de apicultura, avicultura y cunicultura para maestros y maestras

El Ministerio de Instrucción pública ha resuelto convocar un curso con arreglo a las siguientes reglas: I. El cursillo de apicultura durará de una semana a diez días...

Sastre Cortador (Español)

Certificados y diplomas de competencia y honorabilidad de Buenos Aires, París y Londres. 15 años práctica...

Sección de espectáculos

Isabel la Católica. Hoy se despide la compañía de Casimiro Ortas que tan brillante temporada ha hecho. Mañana lunes se proyecta la película de éxito grandioso titulada 'Un caballero de frac'...

Unas cuartillas SOBRE LAS ULTIMAS DETENCIONES

Anoche recibimos unas cuartillas firmadas por Francisco Padilla otras de Francisco Maroto, otras del Sindicato de la Madera...

Todos ellos se ocupan de las detenciones practicadas en las inmediaciones del Genil y niegan fundamento a las versiones publicadas por la Prensa.

Según la versión que dan del suceso, lo ocurrido fué que se habían reunido en aquel sitio unos cuantos obreros...

De las cuartillas del señor Pabón interesa recoger el siguiente párrafo por lo que se refiere a su actitud: «Para hacer buena mi afirmación repetida, de que los elementos consecuentes de la C. N. T. no han tenido nunca participación en hechos alarmistas...»

«Para hacer buena mi afirmación repetida, de que los elementos consecuentes de la C. N. T. no han tenido nunca participación en hechos alarmistas, como las explosiones de petardos, que consideran medio absurdo, infantil y de lucha que únicamente perjudica a nuestras propias organizaciones y hacer ver la injusticia con que se les ha perseguido y persegue, y que tengo más interés que nadie en mantener la tranquilidad de Granada, expreso mi declaración, de que en el momento de que la paz de esta ciudad sea perturbada por forma tan sin sentido verdaderamente revolucionario, yo abandonaré la ciudad, pasando por el dolor de destruir mi esfuerzo de mucho tiempo, y empezaré a luchar en cualquiera otra población.»

Advertisement for 'MILITARIA' featuring a map of Spain and various locations like Caceres, Salamanca, etc.

Un pueblo en la miseria

Ya lo hemos dicho: Dilar ha quedado en la miseria. En artículos anteriores hemos expuesto con todo detalle la triste situación de este pueblo, que ha visto desaparecer en una hora sus cosechas...

El día 10 del actual descargó la tormenta que ha dejado al pueblo en la miseria. Desde esa triste fecha a la en que escribimos estas líneas han transcurrido días sobrados para que el auxilio, en cualquiera de sus manifestaciones, se hubiese presentado en Dilar.

Los maestros y maestras que dan autorizados para asistir a los cursillos dejando atendida la enseñanza en sus respectivas escuelas. VI. La duración y organización de este cursillo correrán a cargo de la Dirección de Ganadería e Industria Pecuaria.

Dilar, que paga todos los tributos que nunca ha pagado nada; Dilar, pueblo que cumple con todas sus obligaciones ante la Ley, no tiene derecho a nada cuando una plaga arrasada sus campos. Nosotros no nacimos a nada. Basta que nuestra pluma, con el mayor desinterés, haya sido la que con más insistencia ha pedido auxilio para que silenciosos lo que sólo en papel de delatores podríamos decir. En este aspecto, nuestro silencio será completo; pero ello no será obstáculo para que los dignos a los labradores de Dilar: Cuando haya elecciones no des tu voto al primero que te lo pida.

Barcelona 24.—A la una y media de la noche hizo explosión una bomba en una casa de la calle del Carmen, habitada por el arquitecto don Jaime Santoria.

Barcelona 24.—A las doce y media de la noche hizo explosión una bomba en una casa de la calle del Carmen, habitada por el arquitecto don Jaime Santoria.

Barcelona 24.—A las doce y media de la noche hizo explosión una bomba en una casa de la calle del Carmen, habitada por el arquitecto don Jaime Santoria.

Barcelona 24.—A las doce y media de la noche hizo explosión una bomba en una casa de la calle del Carmen, habitada por el arquitecto don Jaime Santoria.

Barcelona 24.—A las doce y media de la noche hizo explosión una bomba en una casa de la calle del Carmen, habitada por el arquitecto don Jaime Santoria.

Barcelona 24.—A las doce y media de la noche hizo explosión una bomba en una casa de la calle del Carmen, habitada por el arquitecto don Jaime Santoria.

LARIOS, S. A. MALAGA. Vinos generosos. Licor "Triple Seco". Cofacs "Tres Estrellas" y "Príncipe".

VARIAS NOTICIAS En Barcelona atracan a un chófer, quitándole una peseta

En Alemania continúan las detenciones de los socialdemócratas, habiéndose aprehendido hoy a 50

COLISION ENTRE OBREROS. Vigo 24.—A la una de la tarde, al salir del trabajo de una fábrica de conservas propiedad de don Pedro Portanés...

DEL ATRACO A UN BANCO. Valencia 24.—Hoy se recibió un telegrama del comandante de un puesto de la Guardia civil de esta provincia...

DETENCION DE UN CONCEJAL. Vitoria 24.—Se ha confirmado la detención del primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de La Bastida...

DETENCION DE TRES ATRACADORES. Valencia 24.—En relación con el atraco a la sucursal del Banco de Valencia en Cheiva, han sido detenidos tres individuos...

EXPLOSION DE UNA BOMBA. Barcelona 24.—A las doce y media de la noche hizo explosión una bomba en una casa de la calle del Carmen...

ATRACAN A UN CHOFER, QUITÁNDOLE UNA PSETA. Barcelona 24.—Un individuo alquiló un coche en la plaza de Catalunya a Miguel Salvador...

SOBRE LA DETENCION DE UN EXTREMISTA. Barcelona 24.—La policía sigue sus pesquisas para dar con el trama de la organización terrorista.

LA PRUEBA DE LA COPA DE CATALUÑA. Barcelona 24.—Es enorme la expectación por la prueba de la Copa de Barcelona, que se correrá mañana.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y LOS MINISTROS DE AGRICULTURA Y OBRAS PUBLICAS, EN ALICANTE. Alicante 24.—A media tarde llegaron en automóvil el presidente del Consejo y los ministros de Agricultura y Obras Públicas.

Maíz especial tremesino de pabilillo. Variedad muy acreditada de esta casa por su excelente resultado. GRAN PRODUCCION - SUPERIOR CALIDAD. JUAN LEYVA - Mesones, 8 y 6 - Granada

Guillermo Sánchez Aguilera. Consultor de Medicina y de Jefe de Clínicas Oftalmológicas en París. De diez a doce. De preferencia de doce a una. PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

Guía del Turista. La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; torres, 1 peseta. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete.

VARICES. Las mejores medias de Bazar Rayos X. FAJAS DE CAUCHO Y MEDICINALES. BRAGUEROS A MEDIDA, ADAPTACION PERFECTA. ZAPATILLAS Y GORROS DE BAÑO. BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23 y 25. - Granada

MONO-XUAL. Contra la impotencia o vejez prematura. HOMBRES DEBILES: Yo no hay que pensar en operaciones cruentas para injertar glándulas de mono. Por vía bucal, y en agua azucarada, puede usarse injerto bio-químico MONO-XUAL y será otro hombre.

SE DESEA casa con terraza o patio o pequeño carmen, con agua. Dirigirse esta Administración, Rodríguez.

VIDA DEPORTIVA

COMO PUEDE Y DEBE HACERSE FUTBOL EN GRANADA

Habla don Ricardo Martín Campos, vicepresidente del Recreativo y popular hombre de negocios

Conoció a mi hoy excelente amigo Ricardo Martín, allá por la época que podemos llamar heroica en los anales futbolísticos de nuestra ciudad, cuando el deporte no era más que una pasión romántica, en la que se daba todo el alma y exclusivamente por el ideal, el arte.

En el momento de su preponderancia, no sólo como gran aficionado de toda mi vida, sino esencialmente como gran jugador.

En sitio donde abundan los medios de comunicación económica. A las incomodidades de nuestro terreno actual y a las malas comunicaciones, se debe el que no hayamos tenido aún mayores éxitos.

El profesionalismo, aunque intrínsecamente romántico, no es el ideal del deporte; sin embargo es hoy condición precisa para aquellos clubs que quieren ascender rápidamente como le sucede al nuestro.

Aprenda A Conservarse Joven Y Hermosa.



LAS 3 FASES DE LA BELLEZA.

1.º Al acostarse, limpie su piel y aliméntese sus tejidos con CREMA «RISLER» DE NOCHE, y al levantarse una aplicación de CREMA «RISLER» DE DIA para embellecerse.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Sustraían el vino de la estación En el cuartel de la Guardia civil de Guadix se presentó el yudente del Inspector de la Compañía de Ferrocarriles de Baza a Guadix, don Juan Valencia García, denunciando que desde hace poco tiempo se vienen observando sustracciones de vino en las expediciones que hacen noche en la estación, por lo que era de suponer que el personal de servicio nocturno hiciera dichas sustracciones.

Cuando me decidí a someter a Ricardo Martín a este examen lo encuentro gozoso y envuelto de papeles en su despacho del Salón Nacional, entre estrellas del arte mudo y sonoro que le inspiran en sus decisiones. Y ¡claro! — a los ojos de estas maravillas no puede salir más que optimismo, alegría, la elegía del vivir.

—¿Qué estima debe hacerse para la consolidación del deporte en la temporada próxima? Como algo imprescindible para ello, la construcción de un campo,

Alpinista Granadina Hoy domingo se celebrará la segunda excursión del V recorrido alpinista 1933, a la Alfiguara.

Desperfectos en un circo El representante del circo Alegria don Miguel Morillo, denunció en la Comisaría que el automovilista de esta matrícula, número 2 317, propiedad de Antonio Zamora Jiménez, habiéndose chocado contra el circo, ocasionando en el mismo desperfectos valorados en 80 pesetas.



RECOMENDADA COMO LA MÁS EFICAZ PARA PREVENIR Y CURAR EL GRANADO LANAR CABRÍO. VACUNO Y CERDA CONTRA LA BACERA, BASQUILLA Y DEMAS INFECCIONES DE LA SANGRE ANTONIO M. PESCADOR

THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York, Paris, London.

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER" Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER" PARA COSER

Advertisement for Singer sewing machines, including text about domestic and industrial use, and a list of agents.

Advertisement for 'La Moda Práctica' magazine, featuring a woman and text about fashion and reviews.

Advertisement for 'Amor' products, featuring a woman and text about cosmetics and perfumes.

Advertisement for 'Consultorio Jurídico', providing legal services and contact information.

Advertisement for 'Funeraria de Victoriano Moral', offering funeral services.

Advertisement for 'Lithinés del Dr. Gustin', a medicinal product for various ailments.

Advertisement for 'Banda Municipal', featuring a list of musical performances.

Como Propaganda repartimos elegantísimos COLLARES y PENDIENTES SEÑORA, última novedad, por sólo 11 y 9 Pesetas respectivamente.

Importante Casa de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo.

Este es el momento de comprar el coche de la temporada, el coche de la vida, el coche de la familia.

Esta Casa comunica a su distinguida clientela haber recibido la lútimas novedades en zapatos checos y sandalias a precios económicos

No haga sus compras hasta que no vea nuestro inmenso surtido. VISITE sus escaparates y se convencerá de nuestra verdadera propaganda

Large advertisement for 'Palacio del Calzado' in Granada, advertising various types of shoes.